

Становище
от проф. Тони Веков, дмн,

член на Научно жури по процедура за защита на дисертационен труд
„Приложение на здравни технологии чрез адаптиране на данните при
трансфера им от други страни“ за придобиване на ОНС „Доктор“ с
кандидат д-р Славейко Николаев Джамбазов, докторант на
самостоятелна подготовка в катедра „Общественоздравни науки“,
ФОЗ, МУ-Плевен

На основание Заповед № 190/30.01.2018 г. на Ректора на МУ – Плевен и с решение на Академичния съвет на МУ Плевен (Протокол №7/29.01.2018 г.) съм избран за член на Научното жури по посочената процедура и на първото неприсъствено заседание съм определен да изготвя становище.

Становището е изготвено според изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му в Медицински университет – Плевен.

Кратки биографични данни

Д-р Славейко Джамбазов е роден през 1976 г. в град Пловдив. През 1995 г. завършва Английската езикова гимназия, а през 2001 г. - Медицина в Медицински Университет – Пловдив. През 2007 г. придобива образователна степен „магистър“ по Обществено здраве и здравен мениджмънт. През 2010 г. придобива магистърска степен по бизнес администрация от Американския университет в България. Владее отлично английски език.

От 2000 г. до 2011 г. работи в сферата на здравеопазването като заема различни управленски позиции - изп. директор на фармацевтичен производител, на група от лечебни заведения за болнична и извънболнична помощ, на здравноосигурителен фонд. От 2011 г. до момента д-р Джамбазов работи като консултант на различни компании в сферата на здравеопазването. През 2015 г. се фокусира в сферата на оценката на здравните технологии, където работи и до момента, в основана от него специализирана компания за изготвяне на научни анализи. От март 2016 г. е докторант при Факултет по

обществено здраве към Медицински Университет – Плевен. Член е на ISPOR. Д-р Джамбазов взема активно участие в обучението на различни специалисти в областта на оценката на здравните технологии, съавтор е на учебници в тази област, рецензент на международни научни списания.

Оценка на актуалността на темата

Настоящата работа е насочена към оценка на възможността за адаптиране и трансфериране на ОЗТ от други страни. Нормативната регулация в България и изискванията за оценка на здравните технологии в процеса на включване в Позитивен лекарствен списък и реимбурсиране на иновативните терапии, направи този подход изключително актуален и бързо развиващ се. В този аспект, работата е изключително актуална и резултатите от нея потвърждават необходимостта от проведеното изследване.

Оценка на структурните части на дисертационния труд

- **Литературен обзор.** Литературният обзор е тематично насочен към анализ на приоритетите и принципите на оценките на здравните технологии. Използвани са достатъчно на брой и подходящи по съдържание литературни източници, от които над 90% са публикувани през последните 10 години.
- **Цел, задачи и методология.** Формулирани са 4 основни задачи със съответни подзадачи, отговарящи на поставените цели.
- **Постановка на собствените проучвания.** Последователно са обяснени критериите за качество на доклади, които могат да бъдат използвани за трансфериране и адаптиране на данни от други страни, определяне на секциите от докладите, които са подходящи за трансфериране директно или след адаптиране на данни, както и самият трансфер и адаптиране на данни от ОЗТ.
- **Резултати и обсъждане.** В 31 таблици и 4 фигури, съпроводени с разбираем и ясен текст, докторантът е представил получените резултати. Последователността на поставените задачи е спазена като е следван и замисълът на научната разработка. Подробен е анализът на разходната ефективност на терапияте и тяхното сравнение в табличен вид. Коментарите за ICER за всяка една от диагнозите са задълбочени и коректни. Впечатление прави

точния език и изказ. Адекватно са дискутирани получените резултати.

- **Изводи.** Формулирани са общо 6 извода, в съгласие с поставените задачи, отразяващи адекватно получените резултати и показващи възможността на дисертанта да обобщава и приоритизира.
- **Автореферат.** Отразява добре съдържанието на дисертацията и представя най-съществените резултати, изводи и препоръки от проучването.
- **Препоръки, приноси и публикации** във връзка с темата. Посочени са 5 препоръки. Формулирани са 3 приноса с теоретично-познавателен и приложен характер и 3 с приложен характер. Публикувани са 4 статии, както и 1 участие в престижен международен форум.
- **Библиография.** Включва 176 литературни източника, от които 18 са на кирилица и 158 на латиница.

Резултатите от настоящия дисертационен труд се базират на добре осмислена методология на научното проучване. Те са научно обосновани и приложими в практиката. Приложението на предложеният модел за адаптиране на данните от оценките на здравните технологии с цел адекватно изпълнение на изискванията на Наредба №9 от 01.12.2015 г. за условията и реда за извършване на оценка на здравните технологии в България считам за много удачно.

Приносите са значими за науката и практиката в областта на оценката на здравните технологии. Формулирани са добре. От обсъждането и формулираните приноси на кандидата става ясно, че трансферът и адаптирането на данни от ОЗТ от други държави е възможно и удачно, при условие че са спазени определени изисквания.

Дисертационният труд на д-р Славейко Джамбазов представлява интересно и необходимо изследване на възможността за приложение на ОЗТ чрез адаптиране на данните при трансфера им от други страни. Особено ценни са данните относно изследваните четири от най-разходоемките онкологични диагнози. Имам достатъчно основания и увереност да изразя своето положително становище и да препоръчам на уважаемото Научно жури да присъди на д-р Славейко Джамбазов

образователната и научна степен "Доктор" по научната специалност
„Социална медицина и организация на здравеопазването и
фармацията“.

23.03.2018 г.
гр. Плевен



проф. Тони Веков, дмн